

# 新会计制度下财务管理模式探究

林 尧

(黑龙江正丰建筑装饰工程有限公司,黑龙江 哈尔滨 150080)

**摘要:**在当前经济快速发展的新形势下,企业为了自身的发展,积极扩大规模,并构建完善的财务管理新模式,促进自身管理和经营水平的提升,积极应对各种挑战。特别是新会计制度的实施,企业财务管理工作更需要打破传统模式的束缚,根据新会计制度的要求,不断推进财务管理模式的创新,为企业的健康、可持续经营打下坚实的基础。文中分析了新会计制度对企业财务管理产生的影响,并进下阐述了新会计制度下企业财务管理模式的创新发展策略。

**关键词:**新会计制度;财务管理;影响;创新发展

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.16.003

财务管理是企业管理工作中较为重要的一项内容,在新会计制度实施的新形势下,针对企业财务管理工作提出了新的要求。这就要求企业财务管理工作中要结合新会计制度的要求,确保财务管理工作的有效落实,进一步提高企业财务管理工作的效率和质量,促进企业财务管理目标的实现,为企业经济效益的提升打下坚实的基础。

## 1 新会计制度对财务管理产生的影响

1.1 转变财务管理目标。企业通过实施财务管理,最终目的是提高企业价值,促进企业实现利润的最大化。在当前经济快速发展的新形势下,企业规模不断扩大,再加之新会计制度的分布,这也促进企业财务管理目标发生了转变,从利润最大化向合理规划企业费用方向转变,通过科学合理的财务管理措施,从而提升企业整体管理水平。

1.2 提升企业抗风险能力。新会计制度的颁布是为了促进会计行业准则的完善,以制度来约束会计人员的行为。因此新会计制度的运行,要求企业财务管理人员要掌握新会计制度,并以此为标准严格要求自己,促进自身财务管理能力的提升。财务管理人员工作态度的转变和财务管理能力的提升,必然会促进企业财务工作效率的提升,降低财务风险发生的几率,为企业管理水平的提升起到积极的促进作用。而且新会计制度中针对公允价值和财务风险管理等方面的规定,这也促进了企业自身抗风险能力的提升。

1.3 提升财务管理价值。新会计制度的实施,拉近了我国会计准则与国际会计准则之间的距离,进一步增强会计制度之间的衔接性和关联性。这也看出新会计制度的实施促进了财务管理的科学化水平,而且政府部门对财务管理工作的重视度增加,这也促进了企业财务管理价值的提升。

## 2 新会计制度下财务管理模式的创新发展策略

2.1 重视先进财务管理理念的应用。企业财务管理模式的创新发展,宜在实际工作中明确财务管理部门和岗位的职能和分工,重视吸引和借鉴先进的财务管理理念,积极建立健全财务管理制度,强化财务监督。并在实际工作中要加强对资金管理工作的重视,实现资金的规范管理,进一步提升企业资金管理工作的透明度,实现对资金使用全过程的动态管控。另外,作为企业财务管理人员,在新会计制度下,需要对新会计制度的本质有一个深入的认识,并在实际工作中能够灵活运用新会计制度解决财务管理工作中存在原问题。企业领导也要意识到新会计制度的重要性,并做好引领工作,促进新会计制度各项内容在实际工作中的落实,促进企业财务管理水平的提升,为企业的健康、稳定发展提供重要的保障。

2.2 基于新会计制度要求完善财务管理制度。在新会计制度实施过程中,宜根据国家法律法规和具体制度要求,并结合企业自身的实际情况,建立健全完善的财务风险控制制度和资金管理制度,实现对企业资金的高效和安全管理。在实际工作中,企业要重视对

内部控制制度的完善,进一步对资金使用标准进行明确,及时盘点已有资产,并将具体管理责任落实到人,保证资金和资产的安全。财务管理人员还要对资金使用情况严格把关,设置专门的资产管理人员,确保各项财务管理目标的有效落实,实现对资产的精准核算,提高企业资金的使用效率,避免出现资产闲置、浪费问题。另外,对于企业而言,在运营发展过程中离不开完善的财务管理运行机制和机构。新会计制度的实施使企业财务工作带来了新的标准和依据,有利于促进企业财务管理整体水平的提升。企业要与自身的实际情况相结合,进一步完善财务组织机构,加快推进业财融合,为企业的健康发展打下坚实的基础。

2.3 实现对财务的系统化管理。新会计制度的实施,由于调整了财务报表结构及会计账户内容,这在一定程度上影响了财务信息的应用功能,因此在后续应用上需要对相关内容进行全面确认。在新会计制度中,针对减值准备和公允价值计量进行详细了的规定,因此企业在具体工作中,需要重视对各项信息数据的收集,这就迫切要求企业财务管理需要加快与信息技术的结合,全面提高企业财务管理信息化水平,确保财务管理能够落实到位。而且企业通过构建财务信息管理系统,进一步完善财务管理工作的细节,提高企业财务管理工作的整体水平,促进企业的全面发展。

2.4 强化风险意识和管理。在新会计制度颁布实施的新形势下,企业财务管理工作中需要强化风险意识,并积极提高企业财务风险防范和控制能力。在实际工作中可以通过构建财务风险防范机制,制定相关风险预案,这样一旦有风险发生能够及时应对,提高企业抗风险能力。特别是在企业资金管理工作中,需要通过数据分析和动态监测,针对企业生产经营活动中可能存在的资金风险进行预测,提高资金的使用价值的同时,尽可能的降低资金风险发生而给企业带来的损失。另外,还要增强成本控制理念,并将成本控制进行有效延伸,有效的降低企业成本,保证企业资金的有效运转,为企业各项工作的有序开展提供重要的保证。

## 结束语

基于当前市场经济体制改革不断深入的新形势下,企业财务管理新模式在新会计制度下宜加快创新发展的步伐。因此在实际工作中,财务管理人员要加快转变管理理念,构建完善的财务管理制度体系,确保财务管理能够有效落实到位,促进企业财务管理整体水平的提升,为企业的健康、可持续发展打下坚实的基础。

## 参考文献

- [1]浅董德昌.谈新会计制度下财务管理新模式[J].财经界,2020(34).
- [2]刘玉秀.新会计制度下财务管理新模式的创新实践[J].科技经济导刊,2020(31).
- [3]雷蕾.新政府会计制度下财务管理新模式探讨[J].现代营销(经营版),2020(11).